

校走亲路

新桥镇位于张家界市永定区城以北，北邻武陵源风景区，东接慈利县，西距市区12公里，张清公路、老1801省道线分别穿境而过。环溪皆山，三溪归一洞（大后沙溪、小后沙溪、鲑峪溪、双峰山下一大洞）。新桥的地名是因建于原新桥村，先是简单的木桥，后是南北桥头用石墩，墩上用大木头垫底作梁，其上铺泥沙，再用石板铺面，桥长12米，宽2米，从此行人，人们就称之为新桥。新桥镇辖新桥（由原新桥和洞湾村合并）、丁家庄2个居委会，郑家坪、申家坪、老木峪、远大（由原远景村和大峪村合并）、柏家峪、贵峪（由原贵峪村和五里峪村合并）6个行政村，共8个村（居），121个村（居）民小组，3567户，12374人。

近几年，新桥镇在市委、市政府和区委、区政府的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以实干为桥梁，连

现实，在各方面工作中力争干出实绩干出实效。

■ 产业带动，发展特色现代农业

新桥镇一直以来为永定区的农业大镇，辖区内有耕地面积 16313.1 亩，粮食作物稻谷以红谷、白糯谷等高杆作物为主，山地以红茹玉米为主。新桥镇主要物产有水稻、花生、红薯、油菜籽、大蒜、生姜等。近年来，新桥镇紧抓政策红利，通过大力调整农业产业结构，初步形成了优质水果、蔬菜、杂交水稻制种等产业结构格局。扶持绿航果业、鲲缘大鲵、鸿天种植丁家庄黑斑蛙、云辉家庭农场、祥奎家庭农场等一批发展前景好，带富能力强，示范作用明显的农业企业或合作社。同时，逐步形成了总面积约五千余亩的休闲生态园区，包括绿航果业农业生态采摘园、南湾家庭农场、国盛公司芦笋基地、贵峪村青少年农村生活体验园等十余个集生态、生产、生活于一体的绿色休闲生态项目。农业产业群的建立为农户提供了就业新机遇，在政府帮扶和优惠政策下，全镇共吸引回乡创业人员 18 名，引进投资 1500 余万元。

■ 党建引领，筑牢基层战斗堡垒

新桥镇党委坚持以加强党建“四力四感”为目标，即政治领导力、组织覆盖力、支部凝聚力、发展推动力和党员责任感、归属感、荣誉感、使命感，全面提升党建工作水平，打造党建工作亮点。一是从“严”入手，在全镇范围内实行党员百分制管理办法，对村“两委”党员干部、普通党员、流动党员立定规矩，明确纪律；二是以“信”连心，通过支部主题党日活动和新时代党员群众讲习所平台，开展诸如“不忘初心、牢记使命”红色教育、“清明祭扫烈士”等活动增强党员理想信念，开展诸如“党员插秧助农忙”、“农村趣味运动会”等活动拉近党群关系，加强信任感，在行动中学习落实党的十九大精神；三是以“人”为本，加强党内关怀，定期看望党内困难党员，慰问党龄60年以上的老党员。

的党员，表达党组织对他们的关心始终如一。四是以推为进，通过抓党建推动其他的工作共同进步，出现了带动贫困户就业的党员先锋，加强社会治安管理的党员义务巡逻员等等，充分发挥出党员模范作用和党建推动力。

■ 以民为本，全力推进民生工程

2014-2018年，新桥镇稳步推进基础设施、产业发展、公共服务、社会事业的发展，贫困群众生产生活条件得到明显改善。2个贫困村（远大村和新桥居委会）按照国家标准分别于2017年和2018年实现退出；全镇的贫困人口由2014年的1910人，下降到2018年55人，贫困发生率由2014年15.5%，下降至2018年的0.5%，下降了15个百分点，全镇农民人均纯收入由2014年5040元，提高至2018年7328元，增长率达到45.4%。

近几年新桥镇在原有的两条国道和三条乡道的基础上，加大对辖区内公路基础设施建设，使该镇成为武陵源区、市城区和沙堤高铁新区的咽喉要道。一是协助武陵山大道完成征地拆迁安置工作，使武陵山大道全面完工通车。二是修建从插旗峪至分水岭公路，即S248线，现已完成征地，通往武陵源景区的康家峪隧道现已打通100多米。三是扩宽新桥至老木峪公路，总投资4480万，预计今年年底将毛路全部拉通。

土地增减挂钩工作于2017年开始，共有9块图斑，涉及新桥居委会、远大村、贵峪村3个行政村，其中水田84亩，林地20亩，旱地5亩，合计109亩，已于今年9月10日前全部完成复垦任务，9月20日前所有整改全部到位。作为永定区复垦水田最多的乡镇，新桥镇被评为永定区土地增减挂钩亮点乡镇。

■ 整治环境，绿水青山就是金山 银山

坚持绿水青山就是金山银山，加强生态环境保护和人居环境整治。自2017年以来，新桥镇紧紧围绕“六城同创”工作，推进全镇农村环境综合整治工作，成立新桥镇街道综合队伍，对全镇58家商户的134间棚点进行统一拆除和搭建遮阳棚。共投入资金30万，租赁修建垃圾填埋场20个，组建保洁队伍14个，租用垃圾清运车辆运输250趟，清运垃圾2500余方，杜绝垃圾乱倒现象。另外，镇针对中央环保督察组交办任务第16批次关于永定区新桥镇境内砖厂破坏生态环境的信访事项，对金兴墙材环境污染问题作出了整改。为了彻底解决集镇卫生，计划在新桥居委会建立集镇污水处理厂，目前已完成了征地工作；组建镇环保清运组，安排17名环保员，负责日常垃圾清理工作；摆放240升环卫桶300个左右，环卫箱4个，配置垃圾转运勾臂车1台，侧挂垃圾车1台，3吨垃圾压缩车2台。在环境整治方面，加强对砖厂、砂场和养殖厂的日常环境督查工作，强化生态建设，对违规排污排气和扬尘严重的企业下整改通知单，并对法人代表进行约谈，要求企业对破坏林地进行复绿，增添使用降尘设备、排污系统，对牲畜粪便合理利用合理处理，减少对周边环境的污染。在农村人居环境方面，开展排水排污整治和农村改水改厕前期摸底，加强对村民环境保护、资源回收方面的宣传指导。

新蓝图令人向往，新使命催人奋进，乡镇的发展任务艰巨、责任重大，新桥已站在一个全新的发展起点上，将继续以改革创新的精神把握新常态，以只争朝夕劲头抢抓新机遇，以攻坚克难的勇气实现新发展，不忘初心，砥砺前行！



七一新入党党员宣誓



新桥镇党委书记罗振栋（右一）走访贫困户



新桥镇党委书记罗振栋（左二）、镇长王沐坤（左三）检查土地增减挂钩工作



花卉种植产业成为新桥镇的一道 新风景



新桥产业发展地图